乔伊

"终于能坐下来好好吃顿饭了。"在经历了进店例行的扫场所码、测体温等防疫措施后,我和好友L面对面坐下,发出一句感慨。

得知今天可以恢复堂食的消息后,

好友L特地从浦东

坐地铁来到浦西巨鹿路一家餐厅里,计划和我一起好好吃个饭。过去这几个月,食物的味道没有变,但总感觉少了点儿仪式感。

为了尊重恢复堂食的仪式感,好友L特地化了一个淡妆,口罩脱下后,妆容显得精致淡雅。餐厅里稀稀落落进来三五人,店里工作人员的眼里闪烁着兴奋的目光,看到久违了的客人,他们的兴奋之情我们隔着口罩都能感觉得到。

在扫码点菜期间,工作人员感慨了好一阵看不见顾客的寂寞,也没忘记及时提醒:按照防疫要求,一桌最好只坐两个人,吃饭前可以脱下口罩,但吃完了最好戴上口罩聊天。

堂食的规定可能一开始让人有点不太习惯,但大家很快就适应了。隔壁的顾客,聊天也不忘隔着桌子,吃完饭就及时戴上了口罩。

在外吃饭的乐趣,不仅在于能跟朋友面对面的交流,有一部分也是来自"隔壁桌的故事"。你会有一种感觉,隔壁桌的故事永远最精彩。

隔壁桌听起来像是附近写字楼工作的年轻人,抽空利用午休的时间来堂食。进店坐定后,第一句话便是"好久没在店里吃工作餐了!"于是开始绘声绘色地描述自己居家期间学会了哪些菜,有多少天只能吃着外卖生活。

气氛开始变得放松愉悦起来。

L是上海本地女孩,她和我聊起来,在居家隔离期间,特别想念上海一家当地餐馆,可以吃冷面

馄饨。她描述起吃这道菜的感觉 , "凉凉的 , 像是从热浪中走进空调房 , 特别适合 夏天。"

冷面馄饨在她看来不仅仅代表着夏天的味道,也代表着了很多关于这道食物的记忆,而这些记忆,都与当时一起吃冷面馄饨的人有关。

对于中国人来说,吃饭从来不是一件"小事"。有太多心事,只适合在饭桌上倾吐

;有太多情感,只适合在饭桌上交流。一个动作、一个表情乃至一个眼神,都是堂食之外难以做到的情感连接。无论点外卖多么方便,无论预制菜多么精美,都不能替代面对面坐在一起的感觉。

一直以为,现代通讯技术那么发达,物理层面上的距离不会隔断朋友之间的熟络。 这段日子以来,我们有键盘上打出的文字、微信里发出的语言,甚至还有实时的视 频连线,但不管聊得再怎么热闹,总还是让人觉得缺少了一点什么。到底是什么呢 ?今天在餐桌

上才真切地感受到,原来吃饭的时候对面有个人,才能让我们感受到真正的温度。

吃饭间隙,店里的工作人员时不时来热情关切地询问每一位进店堂食的顾客, "好吃吗?够吗?还需要什么?"

我和L不禁对视笑了,都说服务员似乎在这段日子里积攒了太多能量,只待用在今日。其实,我们又何尝不是呢?有好多话想对你说,有好多事想和你分享,因为你能在身边,吃饭才有了美妙的滋味。

离开的时候,服务员好心提醒我和L,"注意落雨,欢迎下次再来"。走出餐厅,L对我说,"下次一起去吃冷面馄饨"。我很开心,因为L对冷面馄饨的珍贵记忆里,很快也会有属于我的角落。人和人的记忆就这样通过一顿顿饭相互交织在一起,构建起专属于我们的情感小世界,那里头的每一个画面、每一句话语都会让我们在未来的日子里不断回望,回味无穷。

一起吃个饭吧,珍惜每一位真心诚意向你发出邀请的人吧。因为,这是人间最美的约定。

责任编辑:李勤余图片编辑:乐浴峰

校对:张艳